

孩子成为分类小能手

浏阳 420 所学校实现垃圾分类全覆盖

本报讯(通讯员 潘梦芝 石自行)“老师,我这里有四节废电池,我想兑换一颗棒棒糖。”“我想换一支铅笔,我从家中带来了三节废电池。”……6月10日上午,浏阳市大瑶镇杨花完小门卫室里,十余个学生拿着自己收集的有害垃圾前来兑换礼品,小小的门卫室一下子变得热闹非凡。

同样的一幕,也出现在浏阳市杨花完小。为了帮助学生们从小树立良好的环保意识、掌握垃圾分类知识、科学处理有害垃圾,该学校自去年起,开始实施“有害垃圾兑换礼品”制度,鼓励学生们将在家中及生活中发现的有害垃圾收集起来,交到学校,学校再统一科学处理。

“学生们可以拿这些有害垃圾在每天的上学前和放学后到门卫室兑换铅笔、橡皮、本子、棒棒糖等礼品。”杨花完小校长张慕楚介绍,除了集有害

垃圾兑换礼品外,2017年,该校还建设了多宝屋,对学校每天产生的垃圾进行分类储存。多宝屋的建成,一改过去学校露天垃圾池臭气刺鼻的“旧貌”,给师生们创造了更优质的校园环境。

除了兑换礼品,垃圾分类产生的效益还成为同学们献爱心的好方式。浏阳市淳口镇山田中学五年级学生小迎(化名)自今年春季开学起,每个月都收到了一笔来自全校师生共同捐赠的助学金,帮助他的家庭缓解了不少压力。小迎的家庭无固定收入,一家人日子过得紧巴巴。考虑到小迎的特殊情况,学校决定将每个月垃圾回收所得资金用于资助小迎,帮助小迎获得更好的学习和生活条件。“截止到目前,小迎共收到了800余元,钱不是很多,但是我们将继续坚持做下去,一方面是提高学生们的环保意识,一方面也帮助特殊情况学生解决了部分问

题。”该校相关负责人表示。

自2017年起,浏阳市教育局在全市各学校开展垃圾分类教育。各学校积极响应,创新开展形式,诸如收集有害垃圾兑换礼品、卖废品资助贫困学生等,都是学校在垃圾分类教育方面进行的有益探索和生动实践。

目前,浏阳市各学校幼儿园在校园内公共区域共配备分类垃圾桶2100余个,420所学校在教室、办公室配备了有盖分类垃圾桶,29所学校自编了环保主题的校本教材。同时,浏阳市教育局还通过“开展垃圾分类知识教育、完善垃圾分类设施、开展志愿服务和社会实践”三大行动,继续推进建立包括生活垃圾分类知识教育的生态文明教育的长效机制,确保学校生活垃圾分类教育覆盖率达100%,对垃圾分类知晓率达到100%、参与执行率达100%。

东安启动“防溺水教育宣传月”活动

本报讯(通讯员 吕先云 张松林)近日,东安县以“珍爱生命·预防溺水”为主题,举行防溺水教育宣传月活动启动仪式,敲响防溺水工作警钟,确保学生生命安全。

该县防溺水教育宣传月活动从6月底持续到9月初,要求全县各级各部门通力合作,构建起“家校社媒、联防联控、齐抓共管”的责任大体系,全面落实教育部防溺水“六个不”“六个一”,坚决打好学生防溺水攻坚战。

衡阳县: 禁毒宣传进校园

本报讯(通讯员 凌波)6月24日,衡阳县政府办联合英陂中学党支部志愿者开展“禁毒宣传进校园”活动。活动使学生了解了常见的毒品种类及其危害,牢固树立“珍爱生命,远离毒品”的观念,增强防毒、拒毒意识,确保“学生不涉毒、校园无毒品”。

江华:开展“五防”离校教育活动

本报讯(通讯员 梁天胜)近日,江华瑶族自治县70余所中小学校陆续开展“五防(防溺水、防欺凌、防交通意外、防汛、防沉迷网络)”离校专题教育活动。

据了解,该县教育局多年来,切实加强学校安全管理,牢固树立“以人为本,安全第一”的思想,切实保障广大师生的人身安全和生命安全,创建和谐平安校园,进一步增强学校安全工作的紧迫感和责任感。

童心艺海炫彩未来

6月21日,平江县第九届“幼苗杯”幼儿艺术大赛决赛在平江县影剧院圆满落幕。来自平江县各学区、乡镇幼儿园的上千名幼儿在艺术的舞台飞扬梦想,展现个性。决赛现场,孩子们欢聚一堂,踩着快乐的音符,跳出幸福的节拍,为祖国70华诞献礼。

彭娟娟 丁海燕 摄影报道



科教新报

健康人生 绿色无毒



设计:姚慧

湖南日报·湖南省戒毒管理局 联合出品